

Written by தமிழ்நாடு கம்

Friday, 20 May 2011 19:18 - Last Updated Friday, 20 May 2011 20:40

ஐந்தாம் பகுதி - கவிதைகள் - 5

தமிழீழ விடுதலையைப் புலிகளின் செயற்பாடுகள் அதன் ஆரம்பகாலங்களிலேயே வறும்மனவையே சூத்திராணுவக் கண்ணோட்டம் கொண்ட ஒரு குழுவின் தனிநபர் பயங்கரவாத நடவடிக் கையாகவே இருந்து வந்தது ( [ஐயரின் "ஈழ விடுதலையைப் போராட்டத்தில் எனது பதிவுகள்"](#) என்ற தொடரைப் படிக்கவும் ). தமிழீழ விடுதலையைப் புலிகளும் குள் தோன்றிய முரண்பாடுகளும் அதன் பின்னான "புதியபாதை" குழுவின் பிரிவும் அன்றைய சமூகத்தில் ஓரடி முன்னோக்கிய நகர்வாகவே பார்க்கப்பட வேண்டும். அன்றிருந்த சமூக, அரசியல் பின்னணியில் இருந்து "புதியபாதை" யின் பணியை மதிப்பீடு செய்வோமானால் இது புலனாகும். நிலப்பிரபுத்துவ எச்ச சொச்சங்களின் கட்டிய, பிரதேசவாத சிந்தனைகள், சாதிய அமைப்பு முறைகளின் கட்டிய ஒரு "பிற்பட்ட" கலாச்சாரத்தின் கொண்ட சமூகமாக எமது சமூக அமைப்பு இருந்தது. சிங்களப் பேரினவாதம் ஒருபுறமும் தமிழ் குற்றத்தின் சீர்திருத்தம் மறுபுறமும் கோலோச்சிய காலமாக இருந்தது.

இத்தகையதொரு சமூகத்தில் சூத்திரத்தின் முன்முயற்சியில் வளர்ந்த "புதியபாதை" ஈழ விடுதலையைப் போராட்டத்தில் முற்போக்கான அரசியல் சிந்தனையின் ஒரு மலை கல்லையாகும். முதலாளித்துவ நலன்களைப் பிரதிபலித்த தமிழர் விடுதலையைக் கட்டிவிட்டு குற்றத்தின் வறியமைகள் மத்தியில் விதைத்து விட்டிருந்த வளையில், தமிழீழ விடுதலையைப் புலிகள் சூத்திராணுவக் கண்ணோட்டத்துடன் கட்டிய தனிநபர் பயங்கரவாதத்தையே அவர்களது அரசியலாகக் கொண்ட வளையில், சூத்திரமே இடதுசாரி அரசியலுடன் கட்டிய மாற்றாக கருத்தமைக்கவும் துணிச்சலுடன் மக்கள் மத்தியில் கொண்டு சேன்ற ஒரு எளிமையான போராளி. ஆனால் சூத்திரம் "புதியபாதை" பத்திரிகையை வளையிட்டுக் கொண்டிருந்தபோதும் கட்டி, தமிழீழ விடுதலையைப் புலிகள் என்ற அமைப்பில் இருந்து பிளவுபட்டு வந்திருந்த காரணத்தால் அரசியல் ரீதியில் அதன் தொடர்புள்ள கொடி உறவுகளிலிருந்து முற்றாக விடுபட்டிருக்கவில்லை என்றொரு உண்மையையும் நாம் கண்டு கொள்ள வேண்டும்.









Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 20 May 2011 19:18 - Last Updated Friday, 20 May 2011 20:40

---

(தொடரும்)

20/05/2011

1. [புள்ளொட்டிலிருந்து தீ ப்பொறி வரையான எனது அனுபவப் பகிர்வுகள் - பகுதி 1](#)
2. [புள்ளொட்டிலிருந்து தீ ப்பொறி வரையான எனது அனுபவப் பகிர்வுகள் - பகுதி 2](#)
3. [புள்ளொட்டிலிருந்து தீ ப்பொறி வரையான எனது அனுபவப் பகிர்வுகள் - பகுதி 3](#)
4. [புள்ளொட்டிலிருந்து தீ ப்பொறி வரையான எனது அனுபவப் பகிர்வுகள் - பகுதி 4](#)